

Izhaja
trikrat na teden:
v torek, četrtek,
soboto.

ZA RESNICO
OD BOJA
IN PRAVICO!
DO ZMAGE!

PROSTOST

Issued
threelimes a week.
Tuesday, Thursday,
Saturday.

GLASILO SLOVENSKEGA KATOLIŠKEGA DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO SLOVENSKE POD PORNE DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGO.
STEV. (No.) 21. CHICAGO, ILL., SOBOTA, 17. FEBRUARJA — SATURDAY, 17. 1923. LETO (VOL.) IX.

IZ ZASEDENEGA RURA.

Francozi razorože nemške policaje. — Nemci še vedno tihotapijo premog iz Rura. — Veliko brezdelje grozi v zasedenem ozemlju. — Angleži in Francozi na posvetovanju radi transportacije.

Duesseldorf, 16. febr. — Glasom najnovejših poročil iz francoskih vojaških krogov v zasedeni Rurski dolini, se je vrhovno poveljstvo okupacijskih sil odločilo, da razoroži okoli 10 tisoč nemških policajev, ki so nastanjeni od nemških oblasti v zaščito javnega miru. General Degoutte, ki je podpisal to odredbo, je navedel več slučajev proti nemški policiji, ki je naravnost delovala proti francoskim vojaškim oblastem v Ruru.

Pri izgredu v Gelsenkirchen je baje sodelovala nemška policija z demonstrati proti francoskim vojaki. Navedenih je dvanajst slučajev, v katerih je policija rabila proti Francozom strelivno orožje. Neki drugi slučaj dokazuje sodelovanje nemške policije pri požigu neke hiše, kjer so bili nastanjeni francoski vojaki.

Vse to vodi k povodu, da so se Francozi končno odločili razorožiti nemško policijo, ki se je izkazala naravnost sovražna in nezanesljiva proti Francozom.

Nemci tihotapili premog.

Essen, 16. febr. — Francoski carinarji, ki jih je nastavila francoska ekspertna komisija v zonah okupiranega ozemlja so zasačili predvčerajšnjem nemške tihotapce, ki so pridno utihotali premog iz Rura v notranjost Nemčije. Kakor se Nemci sedaj sami bahajo, so utihotali nekakih 60 vlvakov preмога iz Rura. Z bahanjem seveda niso pričeli preje, dokler jih niso Francozi carinarji zasačili in njih tihotapstvo zaustavili. Tihotapstvo se je vršilo na dveh progah, katere Belgijci in Francozi še niso pravilno kontrolirali. Sedaj se kontrolo na vseh progah poostri in Rur je docela odrezan od ostale Nemčije.

Nemškimi stavkarjem bo slaba predla.

Pariz, 16. febr. — Francoska vlada je sklenila po obvestilu ekspertne komisije iz Rura, da importira kakih 50 tisoč delavcev in jih zaposli po ručnih in različnih industrijah v Ruru. Stavkokaze se bo importiralo iz Poljske in Grke iz Male Azije, ki se v velikem številu izseljujejo vsled turškega nadgospodstva po tamšnjih pokrajinah.

Francoška vlada, pravi, da ti delavci, ki se jih bo zaposlilo ne bodo odslavljeni pod nobenim pogojem, dokler bodo zmogni opravljati njim odkazano delo. Nemški delavci, ki se sedaj vočejo vrniti na delo, naj nikar ne računajo, da se jih bo sprejelo nazaj na delo, dokler bodo imeli pri upravi besedo francoski komisarji. Vsled tega bo zavlada- lalo mej stavkujočimi nemškimi delavci kmalu pravcata beda.

Angleško-francosko posvetovanje glede transportiranja.

London, 16. febr. — Včeraj so se zbrali na posvetovanje trije člani angleškega kabineta in francoski minister za javna dela, Yves Le Trocquer, kjer so se pogajali glede rabe železnice, ki vodi skozi zono, ki jo imajo okupirano ob reki Reni Angleži. Skozi zono okupirano po An-

IRSKI ŠKOFJE POSLALI SVOJIM VERNIKOM MIROVNI APEL.

Dublin, 16. febr. — Vsi katoliški škofje so poslali v svojih običajnih pastirskih listih za post, še posebni apel na svoje vernike, kjer prosijo, naj prenehajo z bojem in se nauče ljubit eden drugega po vzoru Kristusovega evangelija. Irska javnost je prepričana, da bo ta apel katoliških škofov napravil velik utis na splošno irsko javnost.

APOSTOLSKI DELEGAT IZGNAN IZ SALVADOR-JA.

San Salvador, C. A. — Bivši apostolski delegat države Guatemale prelat Don Luis Javier Capuron, ki je bil sivočasno izgnan od vlade iz države Guatemale v Centralni Ameriki, je bil te dni obveščen od vlade v Salvadorju, da naj zapusti tla države Salvador, radi gotovih vzrokov, ki je obtožen pri vladi.

Katoliški narodni svet v Washingtonu dostavlja, da je to delo prostožidarjev, ki imajo vlado v obeh imenovanih državah na svojih vajetih. Vse novice, ki jih je proti katoliško časopisje objavilo proti prelatsu so navadno izmišljotine. Dolžilo se ga je, da je bil zapleten v revolucionarno gibanje proti Salvadorski vladi, toda na tem je ravno toliko resnice, kot na poročilih ruskih boljševoikov, ki hvalisajo sami sebe, a jim tega ne vrjame nihče z normalnim razumom. Kje more biti prelat zapleten v Salvadorsko revolucijo, v tako kratki dobi odkar je prišel iz Guatemale. To ve vsak, da je goia izmišljotina in da se je prelata izgnalo samo radi tega, ker so ga izgnali njih vredni bratci v Guatemale.

Framazonstvo se je pričelo kazati proti katoliški veri in njeni cerkvi vsepovsod v vsej svoji nagoti. Zato se je resnično za čuditi, da katoličanje vzlic temu ne prično aktivnejše nastopati za svojo vero in svoje prepričanje.

Eno najpotrebnejših stvari za katoličane v teh burnih časih je močan katoliški tisk. Katoliški tisk je tisti kanon, tista strojna puška, ki bi odgovarjala na slične napade. Tudi Slovenci v Ameriki ga krvavo potrebujemo. Ta mesec se agitira tudi med Slovenci za katoliški tisk. Rojaki agitirajmo na vsi toč, da pridemo enkrat do svojega lastnega katoliškega dnevnika!

glezih vodi dvotirna železnica in je najpripravnejša proga za transportacijo preмога iz rurske doline v Belgijo in Francijo.

Kot domnevano, bodo Angleži dovolili Francozom rabo železniške proge za transportiranje preмога, katerega bodo začeli izvažati s svojimi lastnimi železničarji prihodnji teden, kakor poroča ekspertna komisija.

Nemčija bo kapitulirala.

Pariz, 16. febr. — Nepristranski opazovalci v Evropi prerokujejo, da se bo Nemčija vdala pred 1. aprilom 1923. Nemčija nikakor ne bo zmogla kupovati premog, ki ga potrebuje za svoje železnice in ostalo industrijo v Nemčiji v tujini. Nemčija bo kapitulirala v kratkem času, je nunenje nepristranskih opazovalcev.

KRATKE AMERIKANŠKE VESTI.

— V San Francisco so prejeli sinoči od šest različnih strani silne klice za pomoč iz pacifiškega morja. Dva tovorna parnika so našli, daleč na odprtem morju. Odkje so dospeli ostali klici se iskalcem še ni posrečilo najti.

— Generalni zvezni pravdnik Daugherty je obolel vsled pre-zaposlenja in zdravniki so mu nasvetovali, da si mora dati pokoj za gotovo dobo. Odšel bo najbrže za par tednov v Florido.

— Senator Walsh je vložil pritožbo v uradu tajnika notranjih zadev, da se ne transportira dovolj preмога v Novo Anglijo. Premoga primanjkuje po bolnišnicah in drugih javnih zavodih. Položaj je kritičen in Walsh zahteva, da se uvede stroga preiskava glede te zadeve.

— Predsednik Harding bo najbrže priredil posebni "touring trip" po Zedinjenih državah v svrhu propagande za subvenčno predlogo, ako ista pri sedanjem glasovanju v kongresu propade.

— Po državi Washington in Oregon je zadnje dni vladal zelo oster mraz. Po enih krajih je padlo živo srebro celo na 35 stopinj pod ničlo.

— Po več zapadnih državah je zadnje dni strahovito medlo in v več krajih so prometne zveze popolnoma pretrgane. Zlasti na brzojavnih zvezah je zaznamovati velikanske poškodbe.

— V So. Omaha, Nebr. je te dni izbruhnil požar v tamkajšnji klavnici, ki je last Armour and Co. in povzročil velikansko materialno škodo, ki se cenil nad 300.000 dolarjev.

— V Benton, Ill. je ubilo enega kompanijskega premogarja in 5 jih je težko poškodovalo v rovu Franklin County Coal Mine. Nesreča jih je doletela, ko so popravljali "prope" na prestru, ki je grozilo, da se zaruši.

— Blizu gorskega prehoda Marshal v Colorado, kakih 26 milj zapadno od mesta Salida, je ostal v zametih potniški vlak na Denver Rio Grande progi. Vlak je takoj zametlo tudi v ozadju, ki sedaj ne more nikamor. Razgrebalni stroj je že na delu kakih 20 milj od vlaka.

— Iz Akrona, Ohio se poroča, da je tamkajšnja izdelovalnica "Goodyear tires" obljubila 10 procentov bonusa vsem svojim delavcem.

— Zdravnik dr. J. Minahan je izzvršil pred par dnevi znamenito operacijo na Miss Wendicki v bolnišnici v Green Bay, Wis. Dekle je imela celih trinajst let bakren žebelj v svojih pljučah. Ko je izvršil operacijo ji je motal premakniti srce, ki je baje za nekaj časa popolnoma prestalo biti in dekde je izgledala kot mrtva. Po operaciji se ji je cirkulacija krvi obnovila in dekde je sedaj na poti okrevanja.

— V Fargo, N. Dak. se je pričela včeraj letna mlekarstva konvencija. Zastopani so skoro vsi okrajji države North Dakote.

— V Springfieldu, Ill. se je ubil neki Joseph Mertz, ko je padel iz petega nadstropja iz zdravnikovega urada. Šel je k zdravniku radi nervoznosti. Ko je prišel od oprtega okna, ga je prijela grozna nervoznost, da je v nevednosti planil skozi okna.

REVOLUCIJA V ZAPADNI TRAKIJI.

Sofija, 16. febr. — Glasom poročil iz obmejnih pokrajin v zapadni Trakiji, se je ljudstvo dvignilo v revolucijo proti Grkom. Več grških vojakov je bilo ubitih pri prvih spopadih med Grki in revolucionarji. Občinstvo v zapadni Trakiji obstaja povedini iz Bulgarov in Mahomedanov.

POMANKANJE DUHOVNIKOV NA ČEŠKEM.

Uradna poročila od višjih cerkvenih dostojanstvenikov iz Češkega naznanjajo, da se je pričelo čutiti velikansko pomankanje katoliških duhovnikov na Češkem. Več kot 1 tisoč župnij potrebuje duhovnikov, a teh ni, vsepovsod jih primanjkuje. Ljudstvo, ki je ostalo še zvesto rimsko-katoliški cerkvi se je pričelo prav resno vpraševati, ali ni to morda očitna kazen božja, radi njih zaspanosti, ko so spali, ko je sovražnik gladil pot zemlje svobodomiseltvu v njihovo domovino. Sedaj češki katoličani vidijo, kako veliko napako so naredili, ker se niso postavili proti sovražniku njih vere v odločni in neizprosni boj takoj, kakor hitro je sovražnik njih vere prekoručil markirano mejo, mej katoliško vero in framazonstvom. Toda češki katoličani so bili premeški, pustili so, da je sovražnik zavzel njih zakope in iste utrdil v svojo lastno korist. Danes vidijo to napako in jo obžalujejo, kakor so jo obžalovali nekdanji francoski pohlevni katoličane, ko so pričeli dobivati slane batine od francoskih framazonov. Tako je povsod, katoličanje so prepohlevni in se zbudite iz spanja še le tedaj, ko jih prične sovražnik bombardirati z vso silo.

V semenišču v Pragi, kjer je bilo pred vojno skoro vsako leto 80 do 100 pripravljenih za duhovski stan, se jih nahaja letos komaj 14 dijakov. Tako je framazonstvo, razdejalo nekdanje plemenito češko dušo za katoliško vero. Če bo šlo tako naprej, bodo ljudje kmalu mrtvi brez katoliškega duhovnika ob strani.

Na drugi strani pa cvete na Češkem razkolništvo na vseh koncih in krajih. Ljudstvo ima popolnoma zmešane pojme in ne ve, komu bi sledilo. Razkolniki mej katere je zašlo že skoro do 300 mladih omamljenih duhovnikov, delajo z vso silo proti rimsko-katoliški cerkvi. Na drugi strani trga ljudstvu vero iz srce val popolnega brezverstva, pod pokroviteljstvom vlade same, katere člani so po večini sami framazoni. V takem kulturnem boju se zvija Češka država in to vse radi tega, ker se ni stopilo na noge tedaj, ko je bil čas, ko bi se sovražnike, lahko zatrlo še v kali.

Po celi Čehoslovski bi morali imeti primeroma predvojnemu stanju, nekako 400 teologičnih učencev, a danes jih imajo samo 121. Odkod naj pride dotok katoliške duhovščine, ako je sedaj primanjkuje škofijam celih 1000 duhovnikov? To je vprašanje, ki uničuje vsako še tako majhno optimistično misel v tem oziru. Žalostno je, a resnično je, da je vse to sad katoliške zaspanosti. Enako se bo zgodilo tudi drugim narodom, ki ne znajo čuvati svojega biserja svoje vere.

JUGOSLOVANSKE NOVICE

Smrtna kosa. Dne 17. m. m. je umrl dramski igralec g. Pavel Ločnik. — Istega dne je v sv. Florjana ulici umrla gospa Marija Mihelič, roj. Svetina, vdova ščatarskega mojstra in hišnega posestnika. — Dne 16. m. m. je pa umrl g. Rud. Lojk, revident južne železnice. — R. I. P.!

Proti podaljšanju delavnega časa. 15. m. m. se je vršil v Zagrebu velik delavski shod, na katerem so protestirali proti odpravi 8-urnega delavnika, ki daje delavstvu edino jamstvo proti izkoriščanju.

Velik vlom v Belgradu. Dva vlomilca stara od 22 do 25 let sta vlomila v blagajno trgovske tvrdke Radajkovič in Ristič v Belgradu in odnesla 280.000 K. denarja.

Z nožem napadel je na Dobravi Jože Bašič delavca Jožefa Baroviča in ga težko poškodoval na glavi. Baroviča so obvezali in ga odpeljali v tvorniško bolnišnico na Favorniku. Bašiča so na zaprli.

Neprevidnost z orožjem. V m. m. dr. Kalana v Celju se je pri snauženju samokresa ustrelil vodja pisarne Albert Medveček. Kroglja ga je zaedela v levo ramo in tam običala. Prepeljali so ga v celjsko bolnico.

Razdor v Hrvatskem bloku. Radič je vabil v svoj "Hrvatski blok" vse protirežijske hrvatske stranke, da se vstopi v njegovi stranki in jo ojačijo. Na ta lim so mu šli frankovci in Narodna zjednica. Slednje je popolnoma razbil, tako da danes o Narodni zjednici ne moremo več govoriti. Frankovci so pa pred volitvami izstopili iz bloka, da rešijo svojo samostojnost. Sedaj pa se preklajajo frankovci in radičevci med sabo po shodih in časopisih. Tako poroča Radičev "Slobodni Dom", da so imeli frankovci zaupniški sestanek v Vrbovcu in da se jim je ponesrečil, da si je bil na shodu sam podpredsednik stranke dr. Mirko Košutič. Je-li poročilo "Slobodnega doma" resnično ali ne, je pač težko presoditi, ker po Radičevih poročilih po celem svetu na vseh shodih kljeje samo: Živio naš vodja Radič! Dejstvo je, da se v Hrvatski in Slavoniji Radičeva stranka krha. Radičeva "velikonarodna skupština" v Varaždinu, sklicana v nedeljo 14. m. m. za vso varaždinsko županijo, je bila slabo obiskana in je doživela fiasko.

Denarja dovolj — iz žepov davkoplačevalcev. Srbska radikalna stranka vzdržuje v Sloveniji dva lista, kočevskega "Radikala", po katerem bodo radikalni nastopili kot en mož, in radgonsko "Samoupravo". "Balkan" poroča sedaj, da bodo začeli radikalci izdajati poleg "Jutrnih Novin" v Ljubljani tudi en radikalski list v Mariboru. Če vstejemo še dva lista, ki ju bo izdajal dr. Sušteršič, en dnevnik in en tednik, v kar mu bo dal Pašič vse na razpolago, si lahko mislimo, koliko je vreden demanti Pressbira, da je Pašičeva vlada votirala za volivno agitacijo v Sloveniji 5 milijonov dinarjev. Morda jih ni 5, ampak milijončki pa že bodo, ker brez njih se ne vzdržuje danes kar celo kopo listov — brez naročnikov. Tudi volivni alkohol, namenjen za Prekmurje, bo stal več ko — pare.

Kdor tebe brani, ali ni ta tvoj dobrotnik? — To dela tvoj katoliški časnik. — Mu ne boš pokazal nekoliko hvaležnosti za mesec?

FAŠISTI PREGANJAJO PROSTOZIDARJE.

Rim, 16. febr. — Sig. Mussolini se je odločno zavzel proti prostožidarjem, ki bi radi pričeli voditi kulturni boj v Italiji. V posebni rezoluciji jih Mussolini poziva, da naj vsi prostožidarji zapuste vrste fašistov, ker noben ne more biti fašist in obenem prostožidar. Pričakuje se resnih konfliktov mej fašisti in prostožidarji.

PO SVETU.

Angorska vlada bo odgovorila formalno Angliji in ostalim zaveznikom, kakor hitro pojasnji vladi Ismet Paša stališče zaveznikov, ki so ga zavzemali proti Turčiji na Lozanski konferenci.

Angleži ojačujejo svoje posadke v ožinah in Mezopotamiji. Več vojaških letal je dodeljenih carigradski posadki, kjer bo centrala angleškega vojaškega zbirališča, za slučaj da nastane vojna.

— Za slučaj, da izbruhne vojna mej Turčijo in zavezniki bodo posegle v konflikt tudi gotovo balkanske države. Francija hiti baje na vso moč vplivati na Jugoslavijo, da bi v njenem imenu udarila po Turčiji.

Rusija ne bo ostala mirna, ako izbruhne vojna. Tako se glasi poročilo iz Moskve, ki naznanja, da je v Rusiji pod orodžjem nad 1.600.000 mož, ki so pripravljani za vsak slučaj.

Na irskem se je pričela te dni posebna agitacija, da se dovede prosto državo in republikansko strujo, ki vodi boj na vse načine proti prosti državi do sprave. Priredilo se bo v kratkem posebno mirovno konferenco, kjer bodo razmotrivali o tem vprašanju.

Škotski delavski poslanik je včeraj ostro in odločno nastopil v angleški nižji zbornici proti vladi, ki je dovolila drugemu sinu angleškega kralja Duke Yorku letne plače nekako \$117.000.00 na leto. "Delavske mase stradajo, a vlada suje denar ljudem, ki so že itak prebogati!" je povdaril zastopnik v zbornici.

Iz Amsterdamu se poroča, da bodo Belgijci okupirali še nadaljno ozemlje v okolici Rura. To bodo storili, da bodo prišli v posest par železniških prog, ki so jim nujno potrebne za transportacijo preмога iz Rura.

DENARNE POŠILJATVE.

Vaš denar, ki ga boste poslali za Velikonočne praznike svojim domačim v staro domovino bo najhitreje na svojem mestu, če ga pošljete skozi naše podjetje.

Včerajšnje cene so bile jugoslovanskim dinarjem:

100 — Din.	\$ 1.35
500 — Din.	\$ 5.75
1000 — Din.	\$ 11.50
2500 — Din.	\$ 28.00
5000 — Din.	\$ 55.00

Za italijanske lire:

50 — Lir.	\$ 2.95
100 — Lir.	\$ 5.60
300 — Lir.	\$ 15.90
500 — Lir.	\$ 26.00
1000 — Lir.	\$ 51.00

Pri večjih svotah, ki presegajo 20 tisoč Din. ali 2 tisoč lir, damo še posebni popust. Predno pošljete denar črez druge tvrdke se spomnite na naše podjetje, ki bo Vam poslalo Vaš denar v stari kraj ceneje in hitreje, kakor kje drugje. Naše cene so vedno najnižje!

Vse pošiljatve naslavlajte na: BANČNI ODDELEK EDINOSTI 2849 W. 22nd. St. Chicago, Ill.

IZ NEODRESENE DOMOVINE.

Novo nasilstvo v Istri? V nedeljo so fašisti zasedli posojilnico v Zminju. Govorilo se je, da je bila v italijanski šoli v Ceru - Sv. Mateju sežgana slika italijanskega kralja. Kdo je to storil, se ne da dognati, nobena dvoma pa ni, da ni odgovorno za to ljudstvo v celi občini. Prihrumeli so takoj fašisti iz raznih krajev ter aretirali vse moške, ki so jim slučajno prišli pod roke. Ljudje so bežali v skrišališča, na polja in v gozdice. Aretirane moške so odvedli v posojilnico, katero so bili že zasedli. Tam so jih neusmiljeno pretepali in nato izpustili šele drugi dan, ali takoj so jih prijeli orožniki. Ponoči so udrl v župnišče v Filipinih. Župnik Livič je skočil skozi okno in pobegnul v gozd. Fašisti so nato divjali po drugih vaseh naokoli. Musolinij je že zdavnaj obljubil, da bo konec fašistovske "justice", toda njegova obljuba menda ne velja za Istro, kjer divjajo fašisti neovirano dalje in strahujejo in ubijajo domače prebivalstvo po svoji volji. Oblast naj poišče onega, ki je sežgal sliko, in ako ga dobi, naj ga kaznuje po vseh zakonih. Zločinstvo nad ljudstvom pa je to, da fašisti priderejo od vseh strani in pretepajo ljudi ter jim napravijo ogromno škodo, namesto da bi se vsa stvar prepustila rednemu sodniškemu potu.

Koroški sistem. Zadnji "Koroški Slovenec" poroča o celi vrsti novih nasiljih proti koroškim Slovincem. Na Stefanovo zvečer so zakrinski moški udrl v stanovanje Kuperja v St. Rupertu pri Velikovcu in z grožnjami zahtevali od njega "vse jugoslovske spiše". Našli niso drugega nego "Slovenca." Istega dne so nemški junaki v Dobri vaši napadli visokošolskega "Večnika" in ga pretepli - bilo jih je deset proti enemu! Za Slovenecem Topličem so streljali. V Velikovcu je dijaka Moralta obiskal slovenski tovariš. Ko so to zvedeli nemški Velikovčani, so prihrumeli v stanovanje in siloma iztirali slovenskega dijakca iz hiše in mesta. Neko slovensko gospodično, ki se je za praznike peljala na obisk k materi v Celovec, so Nemci v vlakcu surovo nadržali in jo zmerjali. Krščansko-socialni tečaji, ki je bil za zadnje dni minolega leta napovedan v Pliberku, je deželni glavar v zadnjem hipu prepovedal. Uglednejšim Slovincem so povsodi znova začeli groziti s pobojem in najemati propadle duše za take junaške čine. V Bilčovsu so pravkar postavili v šoli trdega Nemca kot učitelja, da si vsi otroci izključno slovenski. Itd. Tak je koroški režim danes, nasilnejši nego kdaj prej.

Enotna fronta vstašev v Tripolitani. Angleški listi poročajo iz Kaira, da so vstaši v Cirenaiki in Tripolisu strnili svoje dobro oborožene čete in stvarili enotno fronto proti Italijanom. Vstašem poveljuje senuški šejk, ki se je proglasil za kneza zedinjene Libije. Italijanski listi označujejo te vesti kot pretirane in tendenciozno pobarvane.



IZ SLOV. NASELBNIN

(Nadaljevanje s 2. strani.)

sicer veliki zvon. V ta namen je že precej nabranega denarja. Čast nekaterim ženam, ki so dosegle tako v kratkem času tak lep uspeh. Le še nadalje pogum! O tem o priliki kaj več.

Na Gormanu si bo postavilo to leto več naših rojakov prave moderne hleve. Med tukajšnjimi rojaki je prava bratska ljubezen in sloga. Le tako v tem duhu krepko naprej!

Rojak, kaj pa list Edinost že imaš naročen? Ako ga še nimaš naroči se na ta prelepi list, ker v tem listu dobiš največ novic, podučne povesti in lepih člankov. Le edino ta list se poteguje za nas trpine, on je na katoliški podlagi strogo delavski list. Dragi naročniki poagitirajmo nekoliko med rojaki, da dobimo vsak nekoliko novih naročnikov. In potem nam je za zagotovljen dnevnik, katerega res potrebujemo. O priliki še kaj. Pozdrav!

Ludvik Perušek.

Chicago, Ill. — Pa naj kdo reče, da naši rdeči na Lawndale v Chicago niso moderni ljudje, da ne jadrajo z njihovim takozvanim "duhom časa" naprej. Na zadnji konvenciji v Clevelandu so na vso moč rogovili, da so dosigli v njihovem glasilu posebno rubriko: "Javna govornica" kjer se ljudje kregajo povoljno med seboj. Seveda ne smemo pozabiti omeniti, da imajo v tem predalu besedo samc ta pravi zagrizeni "prostitutljeni" socialisti. Pa še nekaj sem opazil pri teh spretnih chicaških koritarjih. Nameuč, kadar kdo pošlje na uredništvo kak dopis, ki je chicaški gospodi dovoljen in ki njo zagovarja, tedaj ga objavijo v tedenski številki. Kadar pa pride kak protest, katerih ni malo zadnje čase, tega stisnejo v kako drugo dnevno številko, ki ima petkrat manj naročnikov kakor tedenska številka. Poslušujejo se pač vseh stvari, samo da vlečejo javnost. Tisti člani, ki dobivajo samo tedensko številko, za list sploh ne marajo, zato se pa boje take dopise, ki vsebujejo protestno vsebino objavljati v to številko, da jih tisti, ki nimajo dnevnika ne čitajo. S tem pokažejo onim, ki imajo samo tedensko številko eno stran tam, kjer se vse pohvalno piše in poje glorijo chicaški gospodi. A druge platí zvana ti člani, ki ne dobivajo dnevnika nikdar ne čujejo. Najneumnjeje se mi zdi pa sedaj, ko se je v jednotinem glasilu odprlo rubriko "Naše družinske razmere." Bolje bi že bilo, ko bi dali tej rubriki naslov: "Javna spovednica za grešnice." Da so Lawndalski uredniki globoko omejeni vem že precej časa, najbolj po potrjuje moj trditelj ta nova rubrika, pod katero razbremenjujejo razne ločne žene svoje preteklo življenje. Izgovarjanje ločenih žensk je prav tako brez podlage, kakor pozidana stavba na pesku. Kdo je pa kriv da ste prišle pod ta-

ke razmere. Ali niste mar same? Iz vaših ostudnih besedi, kjer se izražate ena za drugo, da ste na več pozabile, da o njej nočete ničesar slišati, da se posmrtnega življenja prav nič ne bojete, vas mora spoznati vsak človek z normalnim razumom, da ste navadne brezverske "svetnice," med katerimi "divorce business" prav bujno cvete in je navadna vsakdanja reč. Ste slišali dragi čitatelji kdaj take besede iz ust poštene vzorne katoliške žene? Prav lahko zapisem, da ne!

Žena, ki drvi za brezverskim možem, je sama brezverka. In vsaj tako se izraza skoro vsaka dopisnica v rdečem Lawndalskem listu. "Povej mi s kom se družiš, pa ti bom povedal kdo si!" Sicer pa "boljšega" spričevala družinskemu življenju naših rdečih socialistov bi ne mogel nihče dati, kakor ga dajejo ločne klepetulje v "Proklete." Če bi se mi zdelo vredno in pa, da bi ne bilo škoda dragocenega prostora v vašem listu, bi opisal celo vrsto "srečnih" družinskih življenj, ki jih uživajo naši "prosvitljenci," ki so civilno poročeni. Mej te bi seveda prišla na vrsto tudi očka Zafrnik in škarjar Mulek.

Mi se vašim debatam, ki so sicer za vas žalostne in grenke smejemo, to pa zato, ker ste po istem časniku vpili in se norčevali pred leti iz katoliških družin in žena in mož, katere ste videli hoditi v cerkev in izpolnavati svoje katoliške dolžnosti, češ, da so nazadnjaki in mračnjaki, ki še verjamejo duhovnikom in katoliški cerkvi. Danes prihajajo na dan rezultati; vi objokani razbremenjujete svojo žalostno preteklost, dočim je po katoliških družinah še mir in zakonska vez je nerazrušljiva, ker Bog jo čuva s svojo mogočno roko. Danes pravim rezultati govore in pričajo, kdo je večji nazadnjak in mračnjak, ali mi katoličani, ki verujemo v svojega Boga, ali pa vi, ki ste istega Boga zavrgli in ubrali pot, ki vodi edino, v temo in propad. Mi vas pomilujemo! Hvaležni smo pa urednikom "Proklete," da so odprli javno razbremenjevalnico ločenih žensk, ker te podajajo "najlepšo" sliko, kam pripelje ljudi brezversko življenje, kakoršnjega priporoča Lawndalska Prokleta. Opazovalec.

UTRINKI.

Govoriti je prav lahko, povedati kaj dobrega je bolj težko.

Zakar ima človek voljo, to tudi rad stori.

Nekateri ljudje so tako velikušni, da kadarkoli napišejo kak stavek ga začno z besedo "jaz."

Ljubezen je čudna stvar, onih katerih se prime, čestokrat ne poznajo njenih markiranih mej; kadar te prestopijo se zvrnejo propad.

Nekateri ljudje se tako radi smejejo, da mislijo, kadar se nasmejejo, da podele bližnjemu svoj blagoslov; v srcu pa imajo druge misli.

RAZNOTEROSTI.

Afgansko-turška zveza. Ena najbolj žilavih muslimanskih držav, Afganistan, je sklenila zvezo s Turčijo. Pogodba priznava neodvisnost obeh kompacišcentov pa tudi neodvisnost držav Buhare in Hive, tretji člen pa priznava politično (?) in versko nadoblast carigradskega kalifa. Ostali členi določajo vojaško obrambno zvezo in obvezujejo oba pogodbenika, da sklepata pogodbe s tujimi državami samo z obojestransko vednostjo. Turčija pošlje v Afganistan vojaške komisije v svrhu izvežbe tamšnjega vojaštva. Ker obstojata analogni zvezi med Turčijo in Rusijo ter med Rusijo in Afganistanom in ravnotako s Perzijo, se antiangleški blok na vzhodu čezdalje bolj sklepa kakor veriga okoli — Indije.

Zračni promet London — Berlin — Moskva. Londonska Daimlerjeva družba, potem Holandska letalska družba in Nemška zračna brodarstva družba so se združile, da uvedejo in vzdržujejo redni zračni promet med Londonom, Berlinom in Moskvo. Priprave bodo v kratkem dovršene. Pot iz Londona v Moskvo ne bo trajala niti 24 ur. Polet iz Londona v Berlin se bo vršil podnevi iz Berlina v Moskvo pa ponoči. Nočna letala bodo opremljena s spalnimi kabini.

Nemiri na Dunaju. 14. in 15. m. m. je došlo na Dunaju opevovano do spopadov med socialisti, oziroma brezposelnimi in bivšimi frontovci. Oboji so kljub oblastveni prepovedi imeli zborovanja. Bilo je tudi več spopadov s policijo, a kri ni tekla. Brezposelni so demonstrirali pred parlamentom in odposlali deputacijo, ki je predložila njihovo zahtevo, da se zviša podpora brezposelnim od 70.000 K na 110.000 K tedensko. Vseh brezposelnih je sedaj v Avstriji 370.000.

Brezposelnost v Italiji. Glaslo uradnih podatkov je bilo koncem novembra m. l. v Italiji 354.238 brezposelnih oseb, za 33.227 več nego v oktobru. Tekom decembra je brezposelnost nedvomno znova narasla, a sedaj pridejo zraven še tisoči odpuščenih državnih nameščenec, policajev itd. Mussolini z mrzlično vnemo išče novih možnosti za izseljevanje. Dolgo Italija tolikih tisočev brezposelnih ne prenese.

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.

Vsem cenjenim naročnikom, prijateljem in dobrotnikom po državi Minnesota in Michigan, naznanjamo, da jih bo te dni obiskal naš potovalni zastopnik Mr. Leo Mladich, ki je pooblaščen pobirati naročnino, oglasne in sploh vse, kar je v zvezi z našimi listi Edinost, Ave Maria in Glasnik.

Vsem naročnikom, prijateljem in dobrotnikom ga najtopleje priporočamo in prosimo vse prav prisrčno, da mu grejo v vseh ozirih na roko pri razširjenju in agitaciji za katoliški tisk. Vsem, ki mu bodo izkazali bodisi že kakoršnokoli naklonjenost se najprisrčneje zahvaljujemo že v naprej. Tiskovna družba Edinost.

EMIL KISS BANKIR
133 Second Ave. New York, City

PRODAJA
Prepaida (vnaprej plačane karte)

za dobivanje potnikov iz kraja preko

VSEH LINIJ

Šifkarta (z železnico) velja od

ZAGREBA — NEW YORKA

\$105. — in \$8. za davek.

Pišite za nadaljne pojasnila

EMIL KISS BANKIR
133 Second Ave. New York, City

Pošilja denar v stari kraj!

IAZ PLAČAM 4% NA ULOGE!

NA STRAŽI.

(Nadaljevanje s 2. strani.)

opraviti, je niti najmanj ne zasnčijo. Govorili, pisali so morda kot ljudje in se motili kot ljudje. Govorili, pisali so kot učenjaki svoje dobe in se motili kot učenjaki. Govorili, pisali so kot papeži o raznih disciplinarnih, političnih in drugih zadevah, ki ne tičejo vere in nravnosti, ter pri tem motili. Govorili, pisali so kot papež o versko-nravnih stvareh, a ne ex cathedra, ne kot pastirji in učeniki vesoljne cerkve. Tudi kot taki niso bili nezmotljivi. Govorili, pisali so kot namestniki Kristusovi, govorniki, pisali kot taki, avtoritativno, slovesno, o versko-nravnih stvareh in to je bilo nezmotljivo, ter ostane nespremenljivo. Resna znanost kaj takega ne bo mogla nikoli ovreči, ampak bo morala le potrditi, ker izvira iz istega čistega vizzablajočji človeški razum, iz Boga. Kdor kaj takega zavrže, je zapustil ne samo pota vere, ampak tudi pota resne znanosti in zašel na pota lažizanosti.

Tako je moj dragi Frank in nič drugače. In ker je tako, ker ima papeževa nezmotljivost svoj natančno določen delokrog, v katerega razne zgolj človeško-zgodovinske anekdote in legende ne spadajo, ti lahko nagrabiš skupaj se cele koše podobnega blaga, kakor je zgodovinski postanek rožnega venca, ter jih strešeš na papeževo nezmotljivost, a je s tem ne boš zadužil. Kakor phonix se bo dvignila iz kupa te krame, nad katero imajo le taki znanstveni "samorajčniki" veselje, kot si ti. Na skorajšnje svidenje!

H. B.

VSE CENJENE ZASTOPNIKE

prav uljudno prosimo, da naj nam blagovolijo takoj vrniti vse preostale Kalendarje "Ave Maria." Naročila še vedno silno prihajajo, a nam so zadnji že davno pošli.

Prosimo vse cenjene zastopnike, da upoštevajo to našo prošnjo.

PIREDITVJE.

Župnije Sv. Štefana v Chicago, letošnje spomlad.

Febr. 25. — Za Mladinske domače.

(Father Zamjen).

Marca 4. — Četrtneta seja društva Kršč. Žena in Mater.

Marca 11. — "Slovska Apostola"; Igra. Društvo Sv. Alojzija K. S. K. J.

Marca 18. — Četrtneta seja društva Holy Name, mesto 11.

Aprila 8. — Društvo Sv. Štefana K. S. K. J. — Igra.

Aprila 15. — Igra "Moč Uniforme." Društvo "Adrija."

Aprila 22. — Orli in Orlice javna telovadba in ples.

Aprila 29. — Družbe Sv. Mohorja. Igra.

Maja 6. — Marijina dekl. družba. — Zabava.

Maj 13. — Mladeniško društvo: Holy Name Junior's. — Igra.

Julij 4. — Proslava 25-letnice ustanovitve župnije Sv. Štefana. Slavnost dopoldne in popoldne.

Ta program priobčujemo, da se bodo vedela društva ravnati s svojimi prireditvami, da ne prirediti po dve na eno nedeljo ker bi to škodilo obema. — Naj si vsakdo to izstriže in shrani za vsak slučaj, da bo vedel kaj se godi v naselbini.

Rev. K. Zakrajšek, župnik.

Dobro gospodinjstvo in ženo se ne dobi za vsakem vogalom.

Fakt je čestokrat, da veliko moških, takrat ko se že poročijo nimajo nič več pameti, kakor tisti dan, ko so zagledali luč sveta.

SLOVEČI UMETNIŠKI FOTOGRAFIST Nemecek
1439 W. 18th Street
IZDELUJE NAJBOLJŠE SLIKE!
SVOJ POKLIC VRŠI ŽE S 30-LETNO IZKUŠNJO!

Nagrade za nove naročnike ta mes.

ZA ENEGA CELO-LETNEGA NOVEGA NAROČNIKA pošljemo vsakomur, ki ga nam pošlje z naročnino vrečo, eno izmed sledečih knjig:

"SOSEDOV SIN" krasna povest izpod peresa pisatelja Jurčiča.

"PRILIKE PATRA BONAVENTURE," zanimiva povest.

"DVE SLIKI" krasna povest iz pod peresa pisatelja K. Meškota.

ZA DVA NOVA CELO-LETNA NAROČNIKA, pa damo sledeče nagrade:

Vse tri gori imenovane knjige, ali pa krasen in pripraven molitvenik

"MOJ TOVARIŠ" s zlato obrezo. Kdor bi raje angleški molitvenik mu pošljemo "KEY OF HEAVEN," ki je krasen z zlato obrezo, pripraven za mlade fante in dekleta.

ZA PET CELO-LETNIH NAROČNIKOV pa damo vsakomur, ki jih pošlje, krasno knjigo "ŽIVLJENJE SVETNIKOV," ki velja: \$4.75.

Sedaj pa noge! Zavijajmo rokave in korajžno na delo za novimi naročniki! Sedaj imate priliko, da razširite katoliški tisk in poleg tega si zaslužite še krasne darove, ki so razpisani za nove naročnike.

(Izpolnite ta kupon in ga pošljite nam!)
ZA EDINOST, 1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

Priloženo pošiljam \$..... za naročnino

..... naročnika (kov) za dobo

NASLOVI:

Ime naročnika

Naslov ali (Box):

Mesto

Ime naročnika

Naslov ali (Box)

Mesto

Država

ČRNA SMRT

Spisal
FR. Ks. Meško.

"Naj dobrotno odvrne! Amen!" — je istotako svečano in goreče potrdil duhovnik.

II.

Ločili so se. Mestna gospoda sta se obrnila nazaj čez most. Rajavec se je zamišljen napotil proti Hajdini.

Tudi nanj, ki je od mladih nog rasel in živel na ti zemlji, je pokrajina s svojo mladostno, nevostinsko krasoto mogočno vplivala.

"Če oče gvardjan, ki je vendar sin Slovenskih Goric, tako toplo ljubi to polje, kako ga ne bi ljubil jaz, sin njegov!" — je razmišljal. In v srcu mu je postajalo toplo in svečano. — "Da je gospod Sagadin v vsi dušo navezan na to zemljo, ni čudno: saj je njen sin. A bolj je pač ne ljubi nego jaz. Ker meni je mati in še vedno rednica."

In ni bil samo vesel te lepe zemlje. Tudi mlajšega, čilejšega se je čutil, ko je stopal tako krepko po nji, in je njena krasota šla korak za korakom ob njem in z njim.

A sredi razmišljanja in srčnega veselja se je s hipno, tiho, bolestjo ozrl nazaj na mesto. Zahajajoče sonce ga je obsevalo s krvavečimi žarki, posebno mogočni grad, ki je svetlimi očmi, z okni, mežikal s hrba, kakor bi jih solnčna svetloba šcemela in pekla. Morda resni, molčeči zidovi težko čakajo, da leže nanje noč? Da bi v njenem objemu mirno in pokojno zadržali, utrujeni od premnogih veseljih in žalostnih dogodkov — število zadnjih je bilo mnogo večje nego prvih — ki so jih tekom stoletij gledali v sebi, pod seboj v mesto, okoli sebe po vsi širni okolici. Morda žalujejo, ker jim je pred poltretjim letom umrl gospodar; edini sin njegov pa nosi spokorni jezuitski habit in dela v tesni celici v Gradcu pokoro za mnoge grehe grofovske hiše Thanhausenske, obenem pa se pogaja s patri jezuiti v Zagrebu, bi li oni prevzeli grad in ga preuredili za samostan. ... Istotako krasno so se odbijali solnčni žarki od mnogih oken veličastnega samostana dominikanskega tik pod gradom, a visoko nad Dravo. Ta je čuval mesto na zapadni strani, kakor ga je varoval na vzhodni, v predmestju Kaniži, l. 1630. dozidani, med ljudstvom zelo cenjeni in ljubljani kapucinski samostan, ki ga oko od tukaj ni doseglo, na južnovzhodni strani pa minoritski, čigar streho in visoko v zrak se dvigajoči zvonik je Rajavec dočno in lepo videl.

Ob tem pogledu na veličastne, pokojno sanjajoče zidove se je polastilo popotnika, stoječega tako samotno sredi polja, nenadoma toplo koprnjenje.

"Najsrečnejši so prebivalci teh mirnih, resnih domov. Srečnejši so, nego so bili najmočnejši gospodarji ptujskega gradu v vsi svoji moči, časti in slavi."

Tedaj se je sonce naglo pogreznilo za daljne gore. V hipu so se razdelili Rajavcu mesto, grad in samostan resnejši in žalostnejši, skoro mračno grozeči.

"Sicer se tudi mi na deželi ne smemo preveč pritoževati. Grajski nas zadnje čase ne stiskajo prehudo: potrebni smo jim v vednih bojih s Turki in z drugimi sovražniki. Zemlja nas redi, če ji le mi pošteno služimo. Ko le nesreč ne bi bilo, ne Turka in ne ... sam Bog nas varuj."

Sredi misli se je zdrzil in je prebledel. Z grozo v širokih odprtih očeh je zastrel gori proti Pohorju, na katero stran se je spet okrenil, da nadaljuje pot proti domu. Ker glej, iz oblakov nad Pohorjem se je iztrgala čudežna prikazen in je plaval dol čez polje: jezdec-velikan, sličen ogromnemu okostju, zavil v

plahetajoč mračen plašč. Od zemlje do neba — se je zazdelo Rajavcu — sega jezdecova postava. Nad jezdecem je plamelo nebo za hip v krvavem svitu; za jezdecem se je vlekel krvavec sled, širna cesta krvi.

Rajavec je po prvi grozi privzdignil roko in si je mel oči. "Ali sanjam? Ali je resnica?" Čutil je, da bdi. — Morda ga je le pogled varal?

Spet je napeto pogledal preko polja. A glej, nikjer več ni bilo sledu o groznem jezdecu. Pač pa se mu je zazdelo, da leži nad poljem mnogo gostejši in neprijetnejši mrak nego pred hipom.

"Čudno naglo se je nocoj zmračilo!" — je pomislil — "In znamenja se kažejo na nebu! Križ božji! Nesreča pride: Turek ali kuga. Bog se nas usmili!"

Obrisal si je čelo, potno od vznemirjenja, dasi ni bil plašljivec. Pospešil je korake, mrmrajoč v skrivnostni, tesno molčeči mrak poltihe molitve, da sliši vsaj lastni glas . . .

Peter Brodnja, krčmar pri "Dravskem Brodu," ker se je v bližini njegove hiše vila stara struga Drave, še dobro vidna, je pravkar prišel iz hlevov, kjer je opravil večerne posle pri konjih. Sedel je na klop pred hišo, si natlačil turško pipico, ukresal o-genj in prižgal. Med kajenjem je pozorno ogledoval nebo in tuhtal, ali pač veter po noči razžene oblake. Želel je, da bi bilo drugi dan lepo vreme, in bi mogel spet orati.

Kar začuje na cesti krepke in nagle korake. Še preden je mogel z očmi prodreti temo in spoznati, kdo da prihaja, ga pozdravi znan glas:

"Dober večer, Peter."

In iz teme je stopil pred Brodnjaka sosed Rajavec, ves razgret in poten.

"Ti si, Janez. Skoro si me ustrašil."

"Tudi ne bi bilo čudno nocoj. Ker zdi se mi, da je nenavaden večer, bolj nenavaden nego kresni večer."

"Tako? Zakaj pa?"

"Ali nisi ničsar videl, Peter?"

"Kaj naj bi videl?"

"Ali si bil ves čas tukaj zunaj?"

"Ne. Šele pred nekaj trenotki sem prišel iz hlevov."

SO. CHICAGO



Slovenec v So. Chicago in okolici naznanjam, da sem prejel veliko zalogo najboljših, trpežnih čevljev za može in fante, dekleta in žene, kakor tudi za dečke in deklice. Zlasti za šolarje dobite pri meni močne trpežne čevlje.

Pri meni dobite čevlje vsake vrste, v vseh velikostih po zmernih in nizkih cenah.

Dobro blago za zmerno ceno je moje geslo!

Slavnemu občinstvu se toplo priporočam za obilen obisk!

"SVOJI K SVOJIM!"

ANTON BAKŠE
SLOVENSKE TRGOVINA
S ČREVLJI.
9534 — Ewing Avenue.

PREJELI SMO

tudi nekaj vezanih letnikov "VRTCA" in "ANGELJČKA", krasna lista za slovensko mladino, ki sta bogato ilustrovana z lepimi slikami. Stariši naročite Vaši mladini te lepe knjige. Hvaležni Vam bodo, ko bodo prebrali prelepe povestice, katerih si žele, in katere so nalašč za nje prirejene.

Vežan letnik "VRTCA" stane s poštino: **75 centov.**

Vežan letnik "ANGELJČKA" stane s poštino: **55 centov.**

Oba skupaj pa staneta: \$1.20.
Denarno vrednost je poslati v znakam ali Money orderu.

EDINOST PUBLISHING CO.
1849 West 22nd Street, Chicago, Ill.

Dolžnost Slovencev v Chicago

je, da dajo svoje perilo oprati v SLOVENSKO PRALNICO "LAUNDRIJO." Ne podpirajte več tujcev, ko imate v svoji sredi svojega lastnega rojaka, ki vodi to obrt. Kadar imate pripravljeno svoje perilo, pokličite na telefon, da pride na Vaš dom voz Slovenske pralnice. Mi peremo oblačila in vse, kar je za prati. Čistimo obleke "Dry cleaning," čistimo karpete, zavese in sploh vse, kar se da čistiti. Kadar imate kaj za prati, čistiti, ne pozabite na naše ime. Pokličite nas po telefonu.

SOUTH—WEST LAUNDRL CO.
JOHN ČERNOVICH, lastnik.
255 W. 31st Street, CHICAGO, ILL.
Telephone: Yards 5893.

LAŽ MEHIKANSKIH LIBERALCEV. ŠVINDLARIJE IZ ONSTRAN KANADSKE MEJE.

Mehikanski liberalci se poslužujejo vsakovrstnih laži proti katoliški cerkvi in njeni duhovščini v Mehiki. Poslužijo se tudi taci, s katerimi bi radi zasedli ljubosumnost mej katoliškimi duhovniki samimi.

Te dni so razvpili po liberalnem časopisju, da je bil mehikanski apostolski delegat nadškof Filipi izgnan največ radi mehikanskih škofov, kateri ga niso mogli videti v svoji deželi. Tudi trdijo, da škofje brez izjeme odobravaljo odločen korak mehikanske vlade, s katerim je izgnala apostolskega delegata Filipija.

Vse to pa ni drugega, kakor navadna izmišljotina, s katero bi radi napravili in ustvarili ljubosumje mej Vatikanom in mehikanskimi duhovniki v Mehiki. Danes prinaša v svet novico Katoliški narodni svet iz Washingtona s katero zanikuje vsako vest, katero so prijatelji laži razbohnali v širni svet. Vsi mehikanski škofje brez razlike so se čutili globoko prizadete z izgonom apostolskega delegata in ostro obsojajo brezvestno in hinvasko-početje mehikanske vlade proti cerkvenim avtoritetam v Mehiki.

EVROPSKE DRŽAVE IZDAJAJO PAPIRNATI DENAR V NEOMEJENEM ŠTEVILU.

Meitem, ko se nekateri ameriški ekonomski mučijo z vprašanjem, kako ozdraviti Evropo finančne kuge, katera potiska Evropo v popolno bankrupcijo, se evropejci prav malo zmenijo za to stvar.

Oerska vlada v Budapešti je te dni zopet dala napraviti 6 milijard papirnatih kron. Administracijski urad v Budimpešti izjavlja, da ima vlada nekako mej 10 ali 70 milijard kron deficitu v minulemu letu.

Kot razvidno se približujejo že milijardom. Milijoni, katere so rabili dosedaj so že preberaški za nje, sedaj bodo kupčevali in tržili samo še z milijardi. Kot je videti, jim business s številkami dobro gre!

J. KOSMACH

1804 W. 22nd St. Chicago, Ill.
Rojakom se priporočam pri nakupu raznih
BARV, VARNIŠEV, ŽELEZ
IA, KLJUČAVNIC IN
STEKLA.

Prevzamem barvanje hiš zunaj in znotraj, pokladam stenske papir.
Najboljše delo, najnižje cene
Rojaki obrnite se vselej na svojega rojaka!

IZPLAČILA

v ameriških dolarjih še vedno izvršujemo v zasedenem ozemlju v Italiji. Nemški Avstriji in drugod.

V Jugoslaviji je začasno nemogoče lokalnim bankam izplačevati ameriške dolarje, ker to sedaj izvrši edino Narodna Banka v Beogradu. Vendar pa potnikom, ki rabijo dolarje za na pot preskrbimo dolarje.

Dolarske čeke pa še vedno lahko izdajamo in iste vnovčijo v stari domovini po dnevnem kurzu v jugoslovanske krome.

Za dolarske pošiljateve računamo sledeče pristojbine: do \$15.00 po 50 centov, — od \$15.00 do \$30.00 po 75 centov, — od \$30.00 do \$50.00 po \$1.00, za izplačila, ki presegajo \$50.00 računamo 1 cent in pol od dolara, ali po \$1.50 od sto dolarjev. H tem pristojbinam je še pridati za vsako posamezno nino.

pošiljatev 15 centov za poštno
**BANČNI ODDELEK
EDINOSTI**

1840 West 22nd Street,
CHICAGO, ILL.

LIST "EDINOST" JE LIST ZA RESNICO.

Toda ima bratca, ki se drug drugega izpopolnjujeta, da poročata celo resnico. In ta njegov bratec je

"AVE MARIA"

Zato nima popoln list "Edinost," kdor nima še lista "Ave Maria" poleg.

Imaš ti oba brata naročena?

Takoj si naroči še list "Ave Maria," ki stane \$2.50 na leto pri

AVE MARIA 1852 W. 22nd Pl. CHICAGO, ILL.

GLASNIK PRESV. SRCA JEZUSOVEGA

je posvečen zlasti češčanju presv. Zakramenta.

Ta list bi ne smel manjkati v nobeni slovenski katolihi.

Ali ga imate pri Vas? Zakaj ne? — Takoj ga naroči! Stane samo \$1.00 na leto. Naroča se

GLASNIK 1852 W. 22nd Place.

DOMAČE PIVO!

Si naredite lahko po svojem okusu, ako kupite pri
NAS:

"HMELJ IN MALT"

Zraven damo navodilo, kako zvariti dobro domače
PIVO!

Prodajamo Malt in Hmelj na debelo in drobno.

MAL—TEEN—MALT—EXTRACT CO.

Jos. Bielak, lastnik

1942 W. 21st Street, CHICAGO, ILL.

List Edinost

je last slovenskih katoliških delavcev v Ameriki. Za njih korist se izdaja, da brani njih pravice in jim kaže pravo pot do pravega napredka. List Edinost zabaja skoro v vse slovenske naselbine po Ameriki. Vse zavedne slov. družine so nanj naročene, in ga pridno čitajo, ker v njem najdejo največ pravega poduka, mnogo zanimivih novic in zabavnega čtiva.

ZATO SO OGLASI V LISTU "EDINOSTI" USPEŠNI.
Trgovci, ki imajo svoje trgovine naj poizkusijo oglašati v listu "Edinosti" in prepričani smo, da bodo potem v Edinosti stalno oglašali.

DRUŠTVA SE BODO POVZDIGNILA DO VSPEHA, ako ob raznih prereditvah in kampanjah oglašajo v našem listu. Poizkusite in prepričajte se enkrat. Poslužite se lista za Vašo reklamo, da jo list ponese na slovenske domove pred očmi slovenskih rojakov, da bodo znali, kaj prirejate in kdaj!

NAŠA TISKARNA

je sedaj skoro najmodernejša slov. tiskarna v Ameriki. Tiskarska dela izvršujemo lično in točno. Vsem slovenskim č. gg. duhovnikom, cenjenim društvam, trgovcem in posameznikom, se najtopleje priporočamo, da se spomnijo na nas, kadar potrebujejo, kakih tiskov.

Ničesar drugega ne prosimo Vas, kakor vprašajte nas za cene, predno oddaste naročilo drugam. Ako le to storite, smo prepričani, da bomo vedno tiskali Vaše tiskovine mi!

Mi izvršimo vsako tiskarsko delo. Najsi bo še tako malo ali veliko. Poizkusite pri nas!

TISKOVNA DR. 'EDINOST'

1849 W. 22nd Street Chicago, Ill.

Phone: Canal 0098.